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Μητρ. Λαγκαδά: “Η ζωή της Αγίας μας Εκκλησίας 
είναι η ζωή των Αγίων”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης

Την Δ΄ Κυριακή των Νηστειών, 07 Απριλίου ε.έ., ημέρα κατά την οποία η Αγία μας 
Εκκλησία προβάλλει την ασκητική μορφή του Οσίου πατρός Ιωάννου, συγγραφέως 
της Κλίμακος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ.κ. 
Ιωάννης, χοροστάτησε εις τον Όρθρον και προεξήρχε της Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας, εις τον περικαλλή Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Βασιλουδίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1154


Την διακονία του Θείου Λόγου, ανέλαβε ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος 
και Ιεροκήρυκάς της καθ΄ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως, π. Δημήτριος Αβδελάς, ο 
οποίος και αναφέρθηκε στα νοήματα της σημερινής Ευαγγελικής Περικοπής καθώς 
επίσης και στην μορφή του Αγίου Ιωάννου του Σιναΐτου, κάνοντας εκτενή ανάλυση 
στο σπουδαίο από κάθε άποψη πνευματικής καλλιέργειας και ωφελείας έργο του 
«Κλίμαξ», σημειώνοντας μεταξύ άλλων την ποιμαντική του παρακαταθήκη και 
τους στόχους του μέσα από τους οποίους, μπορεί να επιτευχθεί η υπαρξιακή σχέση 
του ασκητή με τον Κύριο.

Κύριο μέλημα του Αγίου Ιωάννου, σημείωσε ο ομιλητής είναι «η ανάδειξη της 
ανάπλασης του γνωμικού θελήματος του μοναχού και η υπακοή στο Θείο Θέλημα, 
πάντοτε με γνώμονα την ταύτιση του γνωμικού και φυσικού θελήματος προς τον 
Θεάνθρωπο. Η συνέργεια θείου και ανθρωπίνου θελήματος σύμφωνα με το πρότυπο 
του Χριστού, είναι εκείνη που χαρακτηρίζει το κείμενο και όχι μία ευθύγραμμη 
πορεία ανόδου βασιζόμενη στις δυνάμεις του ασκητή».

Καταλήγοντας, επεσήμανε «ότι περιεχόμενο της «Κλίμακος», μπορεί να βρει 
εφαρμογή στον κάθε άνθρωπο και όχι μόνο σε μοναχούς ή ασκητές, μέσα από τον 
Χριστομίμητο και αγαπητικό τρόπο της ζωής μας, διότι η Σωτηρία δεν είναι 
αποτέλεσμα του τόπου όπου ζούμε αλλά του τρόπου και της εφαρμογής του Θείου 
Θελήματος».

Προ της Απολύσεως της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος 



συμπληρώνοντας τον ομιλητή, αναφέρθηκε στις μορφές των Αγίων της Εκκλησίας 
μας ως πρότυπα βίου των ανθρώπων, οι οποίοι και εφάρμοσαν το Θέλημα του Θεού 
γενόμενοι θεούμενοι και θεοφόροι, χρησιμοποιώντας την φράση του μακαριστού 
Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης Παντελεήμωνος Β΄ (Χρυσοφάκη), «η ζωή της Αγίας 
μας Εκκλησίας είναι η ζωή των Αγίων και η ζωή των Αγίων είναι η  ζωή της 
Εκκλησίας», και τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι «ο άνθρωπος εφόσον το θέλει 
πραγματικά μπορεί να κερδίσει την Σωτηρία, αρκεί να πιστεύει στον Θεό και να ζει 
μέσα στην Εκκλησία», ενώ δεν παρέλειψε να κάνει ιδιαίτερη αναφορά στις μεγάλες 
μορφές του Αγίου Ιωάννου του Κλίμακος και του Αγίου Θεωνά Αρχιεπισκόπου 
Θεσσαλονίκης, σημειώνοντας το παράδειγμα και την εν Χριστώ ζωή του και 
προτρέποντας στο τέλος το πολυπληθές εκκλησίασμα να μεταβεί εις την Ιερά 
Πατριαρχική Μονή της Αγίας Αναστασίας της Φαρμακολυτρίας και να 
προσκυνήσουν το Σεπτό Λείψανο του, ώστε να δεχτούν την Χάρη και την Ευλογία 
του Αγίου.




